

## 泉州市深化精神文明创建

# 市民反映丰海路实验中学路段时常拥堵 校门口解堵需要家长配合

## 城事·民声

过去一个月,本报持续关注城东街放学时段拥堵问题,并推动交警部门与校方联合制定新的交通组织方案。城东中学校门口的解堵让其他学校路段看到了希望。校门口“潮汐堵局”在泉州中心市区多个学校持续出现,即使交警部门和学校多措并举仍难以彻底解决,其中一个重要原因还是个别家长素质不高,率一发动全身,堵一道全盘堵。近日,多位市民来电反映称,丰海路实验中学路段经常有家长“添堵”。

□融媒体记者 张晓明 文/图



2日晚放学时段,丰海路出现拥堵

## 现象 随意停车插队 无视后方被堵

长久以来,丰海路泉州实验中学(滨江校区)上下学期间,由于接送学生的车辆在校园周边主干道高度聚集、临时停放,致使道路通行能力差、效率低,易引起交通拥堵甚至拥堵排队的现象。对此,交警部门采取一系列措施,积极部署推进丰海路实验中学路段交通组织提升,划出一条红色“接送通道”,有效改善以往机动车随意停车问题。不过,有市民反映仍有个别家长随意停放、变道导致道路不畅。对此,记者进行了走访。

3日19时45分许,记者驱车经过实验中学(滨江校区)丰海路路口路段,正值接送学生高峰时段,丰海路北侧车流量很大。据观察,车流从校门口一直往晋江大桥方向,排起了上百米的长龙。为何拥堵?记者行驶在中间车道发现,前方车流迟滞不前,不时传来鸣笛声。缓慢前行后,记者才看到是有几辆小车随意横在主干道上,无论后方车辆怎么催促,司机就是停着不动。而真武庙方向停车场出来的车辆与主干道执行车辆汇合处也是一个堵点。

4日7时40分许,记者再次驱车经过现场,正值送学高峰时段,丰海路两侧车流量很大。在交警的现场指挥下,送学的机动车多数驶入最右侧两车道“接送通道”。据观察,有几部小车打着右转灯停在中间车道上,导致后方车辆只能往左侧挤,而送完孩子的车辆为了调头,随意横在第二车道上变成变道插队准备,阻碍了后方车辆前行。



红色车辆准备加塞到调头车道,导致后方车辆滞留

## 建议 家长做好榜样 部门予以处罚

“这里校门口的拥堵问题很多就是家长个人图方便造成的。”家长黄女士表示,很多新学校周边道路宽阔、布局合理,还是经常出现交通堵塞,背后的原因不言而喻。

陈先生表示,一般来说,学校门口都有交警维持交通秩序,学校也会派保安在门口疏导,还有值日的老师协助维持秩序,虽说这对学校门口的交通有所改善,但从根本上解决了高峰期的拥堵问题。想要缓解这个问题,终究离不开家长的自觉和配合。家长应该以身作则,当好孩子的榜样,配合学校和交警部门维护好公共秩序,毕竟与人方便也是与己方便。

“如果对个别随意加塞、变道的车辆进行抓拍处罚,这个路段肯定会通畅。”家长张女士表示,很多家长为了自己方便加塞变道,殊不知一个个体的行为,会牵一发而动全身。交警部门应该引导这些车辆直行到下一个路口调头,如果执意进行违规通行的就应该采取抓拍处罚的方式。

交警部门表示,家长车辆无序停放、其他车辆争道抢行是目前该路段仍会拥堵的重要原因。开车接送孩子的家长在进入学校附近路段时,更要遵守交通规则,礼让通行。在停放车辆时,首先要考虑不影响道路通行,不能认为接孩子事大影响别人事小。

蔡国强《红帆》艺术无人机烟花表演将于8日在海湾大道秀涂片区举行

## 5日至8日 部分道路交通管制

本报讯(融媒体记者张晓明)昨日,泉州交警部门发布关于海湾大道秀涂片区部分道路实行临时交通管制的通告。据悉,蔡国强《红帆》艺术无人机烟花表演相关活动将于2024年12月8日在海湾大道秀涂片区举行,活动期间将对海湾大道道路通行造成影响。为确保活动期间道路交通安全畅通,决定对活动区域周边路段实行临时交通管制。

管制时间及路段如下:(一)时间:2024年12月5日00:00至12月8日18:00,路段:海湾大道(山塘尾一秀涂村以西)双向辅路。(二)时间:2024年12月8日13:30至18:00,路段:海湾大道(百崎大桥一秀涂互通)双向主路。(三)时间:2024年12月8日9:00至18:00,路段:南北大道与杏秀路交叉口(往秀涂村方向)。

管制措施交通管制期间安保车辆、持证车辆除外,禁止一切车辆(含摩托车、电动自行车)通行,禁止一切车辆在管控路段临时停放。

交警部门发布绕行路线:(一)海湾大道(山塘尾一秀涂村以西)双向辅路管制期间,过境通行车辆可由海湾大道主道通行,周边住户可由杏秀路一南北大道通行。(二)海湾大道(百崎大桥一秀涂互通)双向主路管制期间,过境车辆可由后渚大桥一东西大道一南北大道一滨湖南路通行,周边住户可由杏秀路一南北大道一滨湖南路通行。(三)南北大道与杏秀路交叉口(往秀涂村方向)管制期间,周边住户车辆需进村,由现场村委会工作人员确认后,方可放行。

## 德化生三孩 最高享31.75万元补贴

本报讯(融媒体记者陈明华)生育三孩补贴1万元、购房补贴10万元、全家享受景区门票免费、乘坐公交免费;生育二孩购房补贴5万元。日前,记者从德化县获悉,德化生育支持政策升级加码,最高可享受31.75万元。

据介绍,在住房保障方面,德化县对在本地县城新购买商品住房(不含二手房)的德化户籍二孩、三孩家庭,县财政分别给予一次购房总价5%(限额5万元)、10%(限额10万元)补贴;鼓励和引导开发商对二孩、三孩家庭购买商品住房相应给予5%、10%以上优惠;县内国有企业开发的楼盘对二孩、三孩家庭购买商品住房不低于8%、10%优惠(限额20万元)。三孩家庭符合购买进城务工人员安居工程限价房条件的,不用摇号申请,直接参与选房。对住房困难的德化户籍三孩家庭予以优先租赁公租房,并给予免租两年,两年后按50%租金优惠。

在生育激励方面,对生育三孩的德化户籍家庭给予一次性生育补贴1万元,连续3年给予免费购买计生家庭意外伤害保险,全家保障20万元。对采用“试管婴儿”辅助生育的德化户籍家庭,孩子出生

后给予一次性2万元补助。

职工权益方面,在德化就业的,并与企业建立劳动关系满三个月以上的德化户籍生育三孩女职工,在生育休假期间,鼓励企业每月给予发放不低于1500元的补贴,县财政给予企业7500元补助。支持新业态从业人员参加职工医保,可享受生育保险待遇。生育三孩的夫妻,3岁以下婴幼儿父母各享受每年累计不少于10日育儿假。

普惠托育方面,幼儿园开设托育班,招收2—3岁婴幼儿,提供“托育一体化”服务。对正常运营的普惠托育机构实施运营补助,按实际使用托位奖补。支持社区或国有企业闲置房屋改建普惠托育服务机构和设施,给予减免租金三年。

就学优待方面,德化户籍三孩家庭子女就读可以优先照顾在相同学校或同路邻近学校就读,第三个子女可以自主选择有学位的学校就读。

此外,德化户籍三孩家庭(父母及其子女)可享受县域景区景点门票(含索道)免费、县内乘坐公交车免费。

以上措施自公布起实施,补贴优惠对象需符合国家生育政策,有效期至2026年12月31日,后续根据政策调整实施。

## 培育和践行社会主义核心价值观

# 乘车遗落手机,“小白”司机接力寻回,陕西游客改签航班送锦旗——“泉州人很好,这个城市值得‘二刷’”

流连于古城美景,独自来泉州旅游的陕西游客曾女士不慎将手机遗落在“小白”车上。无助时刻,她拦下另一部“小白”,在司机罗世团、傅成刚以及公交车乘务等人员的接力帮助下,手机“完璧归赵”。为了表示感谢,她特地改签航班,向驾驶员送去锦旗。同时,她也直呼泉州是一个值得“二刷”的城市。

□融媒体记者 苏凯芳 通讯员 许泽坤

## 流连于美景 游客遗落手机

2日15时许,头戴簪花的曾女士从涂门街关帝庙搭乘“小白”游览古城。在开元盛世下车后,她突然发现手机不见了。她猜测,手机应该是落在“小白”车上。但此时,车已经驶离,她也记不住车辆的车牌信息。曾女士心急如焚:“手机里有很多重要的文件信息,我订的返程航班就在隔天,没有手机我什么也做不了,没有办法改签航班,也没有现金支付……”思考片刻后,她果断拦下刚好经过身边的“小白”,驾驶员为

罗世团。接到曾女士的求助后,罗师傅第一时间将该情况反映给了温陵分公司。他主动接曾女士上车,安抚她情绪的同时,也陪着她去古城巡游,看能否与之前搭乘的“小白”偶遇。另一边,公司调度人员同步在驾驶员群里发布相关寻物信息,并调取了监控寻找。

“那个时段在路上的‘小白’有上百部,不排除曾女士是掉落在路上,或是被其他乘客捡走,要找到手机真的如同大海捞针。”温陵分公司党支部书记陈志东说,寻找过程中,工作人员没有放弃,他们进一步向曾女士了解车辆及驾驶员外貌特征等信息。根据曾女士提供的“驾驶员戴了一顶帽子”的关键信息,他们最终锁定了傅成刚师傅的车。收到信息后,傅师傅第一时间在车厢内反复查找,最终在车座缝隙下发现了曾女士的手机。

得知消息的罗师傅第一时间将好消息告诉曾女士,他还与傅师傅约定在曾女士下榻的酒店汇合。寻物两个小时后,曾女士终于找回自己的手机。

## 改签航班送锦旗 点赞泉州人很好

在陌生的城市里,能够得到那么多陌生人的帮助,曾女士十分感动。原本计划返程的她,在当晚改签了航班,并特地前往酒店附近的打印店,制作了两面锦旗。3日,曾女士来到温陵分公司送上锦旗。“等待手机寻回的那几个小时,我茫然,多亏了罗师傅的全程陪同。不仅如此,他还跟我分享了好多的古城文化。也要感谢傅师傅,如果不是他细心查找,手机也不可能找得回来。”曾女士说,泉州人很好,泉州的“小白”很方便,她还会带着家人来“二刷”这座城市!

听闻曾女士为了送锦旗专门改签机票,陈志东也很感动。他说:“这是驾驶员与乘客的双向奔赴,非常感谢曾女士对我们工作的肯定。平凡小事,凡人善举,驾驶员在保障市民安全出行的同时,将继续积极发扬助人为乐、拾金不昧的雷锋精神,用自己的言行举止践行‘人民公交为人民’的初心。”

## 老人走失2天 多方联合找回

本报讯(融媒体记者张晓玲 通讯员石晓东)“要不是有你们帮忙,我真不知道该怎么办,太感谢了!”近日,看到70岁的母亲平安回到家,安溪县湖头镇前溪村陈先生紧紧握住救援人员的双手,不停地道谢。

12月2日上午8时许,陈先生的母亲李老太在早餐后独自外出,直至午餐时

间仍未回来。因老人患有阿尔茨海默病,家人连忙通过她携带的定位器进行联系。在通话中,老人仅说自己在树下,无法明确具体位置。更麻烦的是,定位器很快因电量耗尽而关机。家人连忙发动亲友帮忙寻找,却迟迟未能找到。

次日,陈先生匆忙赶到安溪县公安局湖头派出所求助。派出所立刻组织人员展

开搜寻,并联系安溪蓝天救援中心协助。定位器显示老人最后轨迹在离家5公里的大埔村一处游泳池附近,救援人员到达现场后,根据以往的搜救经验,判断老人可能位于对面的山上,于是决定扩大搜寻范围。山上环境复杂,救援人员克服重重困难,最终在一处溜坡旁的树林中找到了走失30多小时的李老太。经询问和检查,老人除了一点擦伤,许久未进食而稍显虚弱外,身体并无大碍。救援人员随即对老人进行了简单护理,并使用软担架将其安全转移下山,护送回前溪村的家中。



今年12月4日是第十一个“国家宪法日”。为进一步弘扬宪法精神,激励和教育法院干警尊崇宪法、忠诚履职、恪尽职守,当日上午,泉州市中级人民法院组织全体员额法官举行宪法宣誓仪式。(融媒体记者 黄墩良 郭佳乐 摄)

## 南安柳城街道 “三原色”绘就乡村振兴“锦绣卷”

本报讯(融媒体记者陈灵 通讯员尤金凤)为吸引更多人才和资源回流乡村,推动乡村经济发展,南安柳城街道通过“党建红”“文明蓝”“生态绿”,为乡村振兴注入新的活力。

柳城以“党建红”筑起乡村振兴“新画布”,以党建引领为核心,积极开展招商引资工作,推进上都市村樟树园台融合产业园、露江村乡村振兴示范点、高标准农田连片整治等重点项目工程建设,从而带动乡村产业发展,改善农村基础设施,推动乡村经济社会的全面发展。在贯彻执行“党建+”模式过程中,柳城以“文明蓝”绘就乡村振兴“幸福

色”,充分利用新时代文明实践站(所),积极开展形式多样、内容丰富的系列活动,如党的二十届三中全会精神的深入宣讲、对相关政策精准解读以及相关知识的专题讲座等,今年已举办30余场次活动。

同时,柳城以“生态绿”绘就乡村振兴“新底色”,严格落实农村人居环境常态化开展巡河工作。开展巡河工作过程中,若发现任何非法侵占、违规建设、随意倾倒等违法行为,采取有效措施予以整改;持续按照“135工作机制”深入开展人居环境整治工作,不仅提升乡村的“颜值”,更提高其内在的“品质”。

## 关于召开泉州银行股份有限公司2024年第三次临时股东大会的公告

兹定于2024年12月20日(星期五)上午9:30在本行总部大楼三楼多功能厅召开2024年第三次临时股东大会。主要议程:审议本行续聘会计师事务所、2023年度利润分配方案、修订董事薪酬管理办法、调整董事薪酬方案、调整监事薪酬方案、制定股权质押管理办法及修订股权管理办法等议案。2024年12月5日在册的本行股东均有权出席股东大会,并可书面委托代理人出席会议和参加表决。拟出席股东大会的股东请于12月10日前联系本行董事会办公室办理出席会议的相关手续。

地址:泉州市丰泽区泉泰路266号  
联系人:尹小姐 潘先生 电话:0595-22572621

泉州银行董事会  
2024年12月5日